

为救同伴自己却从10米高处摔落

许康康获“天天正能量”特别奖

危急时刻,90后潜山市小伙许康康用双手奋力将同伴推举上平台,挽救了对方的生命,自己却从10米高处摔落,下半身失去知觉,面临瘫痪的风险。许康康奋不顾身救人的壮举,为寒冷的冬日增添了温暖。经《安庆晚报》推荐,许康康在阿里巴巴“天天正能量”评选中荣获“天天正能量”特别奖,本报将联合阿里巴巴“天天正能量”为他颁发20000元奖金,这也是目前本报选中推荐人获得的最高奖金金额。去年以来,我市已先后有七人获此荣誉。



【微评】

越是平凡
越发不凡

许康康进手术室前曾说,“当时只想着救人,顾不上别的了”。这朴实无华的话语听起来容易,可仔细想想,能在“他人遇到危险,救人也有危险”的关键时刻,做到临危不惧,奋不顾身地去救人,这是多么难能可贵,令人感动和温暖。

在这生死攸关之际,许康康舍己救人并非偶然,而是他在生活中“乐于助人”的“本能行为”的体现。挺身而出,本能般的选择里,书写着他的善良和勇敢。平时生活中,许康康对父母孝顺,对亲友“仗义”,对家庭有担当,无时无刻不在彰显着好人的形象。

日常生活中,各种意外时有发生,地震、洪水等突发灾害更是难以预料。当遇到困难或危险时,如果人人都能伸手相助,被拯救的可能是一条生命,甚至一个完整的家庭。整个社会需要更多的热心肠,需要更多像许康康这样的“好人”。

左图:许康康在医院接受治疗,家人在全身心地照顾他。

右图:英俊帅气的许康康在海边游玩。

图片由妻子江林燕提供

【事件回顾】为救同伴自己却从10米高处摔落



事情发生在福建省莆田市秀屿区月塘镇双告山村一栋小洋楼里。这栋正在装修的4层小洋楼内有一部回字形楼梯,扶手尚未建成。从高处向下望去,这部回字形的楼梯呈空心状态,如同一口深井。

11月16日上午,许康康和工友王生到客户家做美缝。王生扛着7米长的木板走在前,许康康紧

跟其后。当二人即将登上3楼半小平台时,过长的木板撞到墙上,王生因此失去重心。眼看踉跄着的王生要向楼梯下倒去,千钧一发之际,许康康来不及多想,立即上前使使劲用双手将王生推举到平台上。这一推王生得救了,而许康康却从楼梯上摔落,重重地摔在1楼水泥地上。

【天天正能量】感激之情无以言表

通过积极治疗,一条好消息从医院传来,许康康反复发作的高烧终于退去。

12月12日,妻子江林燕告诉记者,虽然许康康血压还不稳定,但病情没有恶化,让一家人看到了希望。手部、脚部等基础康复措施已着手在做,每天还要进行针灸治疗。事发近一个月,江林燕脸上终于露出了久违的笑容。“虽然不知道未来病情怎么发展,但我们一定会坚持、不放弃。”

连日来,许康康英勇救人的事迹得到了社会各界的广泛关注,许多爱心人士纷纷伸出援助之手。对于大家的爱心救助,江林燕统统说给病床上的许康康听,许康康虽然还发不出声,但却能清楚看到他嘴上“感谢”的口号。

江林燕说,这次荣获“天天正能量”特别奖,一家人都很意外且十分感动,许康康每天要输十几瓶液,治疗费用很高,这2万元奖金会用来支

付医药费。“大家相互之间素不相识,却这么关心我们这个普通家庭,感激之情根本无法用言语表达。”

“天天正能量”是阿里巴巴集团联合全国100多家主流媒体共同打造的大型公益平台,旨在通过奖励平凡人的善行义举、组织开展创新公益活动,唤醒和改变人心,推动社会向善向上。截至目前,天天正能量总计投入公益金9000多万元,直接奖励人数达9000多人。

手术结束后,许康康先后在莆田市和潜山市医院重症监护室里住了大半个月,整日靠呼吸机维持生命。12月3日,许康康病情有好转趋势,家人将其转院至安庆市医院治疗。

这些年来,许康康的事业和生活坎坷不断。不仅生意经营失败,亏损达20多万元,岳父也不幸患上肺癌,治疗费用高昂,家中一直负债。虽然生活没有一帆风顺,但许康康在亲友眼里却十分开朗和乐观,尤其对老家潜山人十分热心肠。说起这次救人,大家都不觉得意外。

已在社会激起无数涟漪。奖励,更为呼吁,在别人需要时,他伸出手去,不曾迟疑,如今躺在病床上的他值得全社会的关注,让好人流血不流泪。一起为好人祈福,愿众爱汇聚,奇迹能够发生。

【颁奖词】“奋不顾身的一推,正是人性的高光时刻”

颁奖词中这样写道:

“目睹工友遇险,他伸出双手奋力一推。同伴得救了,他却从10米高处跌落,留下的是一份高位截瘫的诊断和一个风雨飘摇、痛不欲生的家。挺身而出,本能般的选择里,书写着他的善良和勇敢。越是平凡,越

发不凡,那奋不顾身的一推,正是人性的高光时刻。”

阿里巴巴天天正能量决定联合安庆晚报、福建交通广播为许康康颁发“天天正能量”特别奖及两万元奖金。奖励,是我们代表社会给这个大家庭的一点回应,他的壮举

发不凡,那奋不顾身的一推,正是人性的高光时刻。”

全媒体记者 程呈